

# ЛИТЕРАТУРА

К ГАСТРОЛЯМ В КАЛИНИНГРАДЕ

## ТЕАТР ДЕТСКОЙ РАДОСТИ

Совсем недавно в жизни Московского Центрального детского театра произошло важное событие — открылся его филиал. Он будет показывать свои спектакли юным зрителям тех городов, где еще нет своих театров для детей.

Правда, большинство постановок нашего театра часто передаются по телевидению и транслируются по радио. Но это, конечно, не может заменить живого, непосредственного общения с актером в спектакле, когда зрители становятся как бы участниками творческого процесса.

Центральный детский театр — один из старейших и наиболее крупных профессиональных коллективов. Несколько поколений москвичей хорошо знают и любят наш театр. Нам предоставлено одно из лучших помещений в самом центре Москвы — на площади Свердлова.

Театр показывает спектакли, рассчитанные на зрителей разных возрастов. На сцене нашего театра можно увидеть произведения самых различных жанров — сказку, водевиль, комедию, романтическую трагедию, драму.

Театр работал и работает в тесном творческом сотрудничестве с замечательными советскими писателями-драматургами: А. Толстым, С. Маршаком, М. Светловым, В. Катаевым, В. Кавериним, Л. Кассилем, В. Розовым, С. Михалковым, В. Любимовой и другими. Значительное место в репертуаре занимает классическая драматургия — произведения А. Пушкина, Н. Гоголя, А. Островского, Ж. Б. Мольера и других великих писателей.

В октябре мы покажем калининградскому юному зрителю поэтическую «Снежную королеву» Е. Шварца по одноименной сказке Г. К. Андерсена, остроумную музыкальную комедию «Самбреро» С. Михалкова, «Аленький цветочек» по одноименной сказке С. Аксакова и «Операция Икс» С. Дудина по мотивам повести чешского писателя Ф. Лангера «Дети и кинжал». Постановки осуществлены режиссером заслуженным артистом РСФСР А. Некрасовой и молодым режиссером М. Немчиным.

Детский театр не может плодотворно работать без тесной, постоянной связи со своим юным зрителем и педагогами. Наша дружба с детьми не ограничится показом спектаклей. Педагоги театра проведут в школах обсуждения наших постановок, диспуты, конференции. Артисты, режиссеры примут участие в беседах с детьми, помогут им разобраться в своих впечатлениях.

Может быть, в эти дни при помощи нашего театра в городах Калининградской области будут созданы народные ТЮЗы, а в школах — «Клубы искусств», или кружки любителей литературы и театра. Артисты филиала окажут в этом деле посильную помощь калининградским школам.

В свою очередь, мы ждем помощи и поддержки в нашем общем деле от отделов культуры, органов народного образования, от комсомольских и пионерских организаций Калининградской области. К деятельности театра необходимо привлечь внимание широкой общественности. Ведь речь идет о воспитании нашей смены, нашего будущего.

К. ШАХ-АЗИЗОВ,  
заслуженный деятель искусств, директор  
и художественный руководитель Московского  
Центрального детского театра.

НА СНИМКЕ: сцена «У бабушки» из постановки «Снежная королева». Герда — артистка Н. И. Оленева, Кей — артистка Н. В. Шалова.



И  
С  
К  
У  
С  
Т  
В  
О